

A mediodía llegó a Barajas Foster Dulles

Acompañado de Martín Artajo y del embajador de los Estados Unidos, el secretario de Estado norteamericano se dirigió a El Pardo

BARAJAS, 1. A las doce menos seis minutos ha llegado procedente de Ginebra, el secretario de Estado de los Estados Unidos, John Foster Dulles. El viaje lo ha realizado en el "Bota de Kocio", Constellation del Ejército estadounidense. Le acompañan secretarios adjuntos de Estado y el embajador de su país en Madrid, Mr. Lodge.

Al descender del avión el secretario de Estado norteamericano fué saludado por los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y del Aire, teniente general González Gallarza, quienes presentaron a su vez al subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz; primer introductor de Embajadores, barón de las Torres; jefe de la Primera Región Aérea, teniente general Sáenz de Buruaga; director general de Seguridad, general Hierro, y otras personalidades. También se hallaban presentes para darle la bienvenida, los generales de la Misión militar aérea norteamericana, Kissner y Barns. También acompañaban al secretario norteamericano su secretaria particular.

El secretario de Estado y los ministros españoles pasaron revista a la compañía de honores de la Primera Región Aérea, con bandera y banda, mientras se interpretaban los himnos nacionales de los Estados Unidos y de España.

Durante unos minutos y después de efectuarse la presentación de las altas damas norteamericanas, conversaron en el aeropuerto los tres ministros. Pocas de fotografías tomaron sus placas recogiendo la información del noticiario español cinematográfico.

Antes de abandonar el aeropuerto el señor Foster Dulles hizo unas declaraciones a la emisora nacional y a los periodistas, en las que dijo que cuando tenía veinte años visitó por primera vez España. Ahora lo hace como secretario de Estado norteamericano y no quería ocultar la favorable impresión que le había hecho la cordial acogida del señor Martín Artajo "me produce ilusión encontrarme con él, cosa que realizaré dentro de unos minutos y vengo en la mejor disposición para las conversaciones que habrá de tener con el ministro de Asuntos Exteriores español". Sus últimas palabras fueron de nuevo para agradecer la invitación que le hace el Gobierno español. El secretario de Estado abandonó el aeropuerto acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y el embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge, en un coche los acompañaban las tres damas norteamericanas. Por la autista atravesaron Madrid y la Ciudad Universitaria dirigiéndose al Pardo. Cifra.



Dulles cursó sus estudios en la Universidad de Princeton, en la Sorbona de París, estudio Derecho Internacional en la Universidad George Washington. A los 19 años, cuando aún no se había graduado en Princeton, tuvo la primera experiencia de su carrera, al acompañar a su abuelo, Mr. John W. Foster, quien había sido secretario de Estado, a la Conferencia de la Paz, celebrada en La Haya, en 1907. Después de realizar para el Departamento de Estado una labor especial en Centroamérica en 1917, Mr. Dulles llegó a ser comandante del Ejército de los Estados Unidos, agregado al Estado Mayor en 1917-18. Fué consejero del presidente Wilson en la Conferencia de la Paz celebrada en París en 1919, reanudando su trabajo como abogado con posterioridad. En 1938, habiendo conseguido reputación de sagaz analista de los problemas mundiales, hizo un concienzudo estudio de la situación política y económica en el Lejano Oriente. Después

de participar como miembro de la Delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de San Francisco, sobre organización internacional, celebrada en 1945, Mr. Dulles fué delegado de la Asamblea General de la O.N.U. en 1946, 1947, 1948 y 1950, además de haber ocupado en 1948 el cargo de presidente de la Delegación norteamericana en la Asamblea General de las Naciones Unidas en París.

Mr. Dulles fué consejero del secretario de Estado en el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, en Londres, en 1945 y 1947, y en París en 1949. En 1949 fué senador por el Estado de Nueva York; en 1950, asesor del secretario de Estado; representante especial del presidente Truman con categoría de embajador en las negociaciones del tratado de paz con el Japón, durante los años 1950-51. Firmó en nombre de los Estados Unidos el tratado de paz con Japón y tratados similares de seguridad con Australia, Nueva Zelanda, Filipinas y Japón, y el presidente Eisenhower le nombró secretario de Estado en enero de 1953.

Mr. Dulles fué el principal consejero del presidente en la Conferencia de Jefes de Estado de las cuatro potencias celebrada el pasado julio en Ginebra y, actualmente, preside la Delegación de su país en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de aquella ciudad.

Mr. Dulles ha recibido numerosas y altas condecoraciones entre las que se cuentan el Premio de la Fundación de la Libertad, la Medalla de la Paz de San Francisco de Asís, el Premio Anual para la Paz de los Veteranos Norteamericanos, el Premio de la Asociación Comemorativa de Roosevelt, el Premio de la Aviación—el hombre del año último—en reconocimiento de sus constantes viajes aéreos. Está casado y tiene dos hijos.

DECLARACIONES DE FOSTER DULLES AL ABANDONAR GINEBRA. I (urgente). A las 7,55, ha salido del aeropuerto de Cointrin, el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, con dirección a Madrid, para celebrar conversaciones con el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Foster Dulles, dijo a la salida: "La Conferencia sigue el ritmo que habíamos anticipado y hemos hecho buenos progresos hasta la fecha. Aunque la Conferencia se aplaza hoy, pienso aprovechar el viaje para trabajar en el avión, tanto a la ida como al regreso de Madrid".

"Voy a Madrid—añadió—invitado por el Gobierno español y almorzaré con el ministro de Asuntos Exteriores español. Ha sido la única clase de viaje que nos dimos preparar tan rápidamente".—Efe.

DATOS BIOGRAFICOS DE FOSTER DULLES. El honorable John Foster Dulles, secretario de Estado de los Estados Unidos, es considerado por muchos como uno de los más destacados arquitectos de la paz en el mundo y un incansable diplomático que ha recorrido ciento de miles de kilómetros en interés de las relaciones internacionales. Como secretario de Estado, es el miembro de más alto rango del Gabinete del presidente Eisenhower, y es, en realidad, la tercera persona del Gobierno norteamericano, siguiendo inmediatamente al vicepresidente en orden de importancia.

Mr. Dulles tiene un notable historial como uno de los promotores de la Organización de las Naciones Unidas y autor del tratado de paz con el Japón. Nació en Washington, D.C., el 25 de febrero de 1888, Mr.

El día de Todos los Santos

La festividad de Todos los Santos, una de las más destacadas en el calendario católico, ha sido conmemorada en nuestra ciudad con un exponente de religiosidad y de emotiva de recuerdo a los difuntos.

De los actos de piedad que han tenido lugar, ha sobresalido el tradicional Rosario de la Aurora que, partiendo de la iglesia parroquial de San José a las 5'30 de la mañana terminó en el cementerio municipal, a donde se llegó alrededor de las siete. El número de participantes en el desfile ha superado el de años anteriores, alcanzando el cortejo organizado en dos filas de cuatro personas cada una, gran extensión. El Rosario, recorrió las calles de Tinte, Tesifonte Gallejo, Marqués de Molins, Paseo de José Antonio, Istmo y Camino del Cementerio, en cuya capilla el capellán don Jesús Jiménez, que dirigió el rito del impresionante acto ofició la santa misa. A lo largo del trayecto la multitud de hombres y mujeres que han integrado este sentido homenaje a los difuntos entonó los cánticos y rezos del Rosario que, repetimos, ha rebasado en concurrencia de fieles los de años anteriores.

Terminada la ceremonia, el público, que llenaba totalmente la capilla y el paseo central, dando frente al templo, se desparó por las galerías del sagrado recinto para ofrendar a sus deudos una conmovedora evocación. La visita al cementerio, que se inició ayer, continúa ininterrumpidamente durante todo el día de hoy, viéndose las tumbas materialmente cubiertas de flores como expresión de recuerdo a los difuntos, por cuya gloria eterna elevamos nuestras preces al Señor.

El fantasma realquilado

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

Cuando aquel Ayuntamiento hizo derribar la Casa del Escudo no quedó en todo el barrio ninguna edificación antigua. Antes habían existido abundantemente, pero un proyecto municipal que consistía en echar al suelo todos los edificios de cierto prestigio arquitectónico, acabó con el encanto del barrio; porque los concejales opinan que la piedra, como material de construcción era anacrónica y que en arquitectura, cuando se decía "casa de estilo" (fuese gótico, románico, plateresco o algo así), debía entenderse "casa con chinches". Así, levantaron en los solares de las viejas mansiones enormes jaulas de cemento, con innumerables ventanas, y aunque en ellas no pudieron evitar la presencia de las cucarachas, no se debe extraordinariamente las ganancias de los arquitectos y contratistas de obras.

La "Casa del Escudo" era una amplia y denegrida mansión que había albergado gente hidalga durante muchas generaciones. Al derribarla, se vendieron los materiales, que fueron esparcidos por el pueblo, y no quedó nada de ella. Todo se fué: moradores, muebles, tejas, maderas de las puertas y de las ventanas, fierros, mosaicos y baldosas...

En la "Casa del Escudo" —llamada así en toda la ciudad por el blasón que

adornaba la fachada, entre dos balcones—había un fantasma, que en su vida llevara el nombre de Jerónimo Villegas y que en expiación de ciertos pecados que no sería piadoso detallar, había sido espectral, en este mundo, durante doscientos noventa y seis años, diez meses y veinticinco días, si su adecuada conducta no aconsejaban una prolongación de la condena.

Cuando fué arrasado el caserón donde, durante tanto tiempo había penado sus culpas, quedó desconcertado y sin saber qué hacer. El estaba destinado a aquel lugar y no sabía a quién acudir en consulta, pero se daba cuenta de que no podía, con ningún pretexto, abrir paréntesis en su expiación. Permaneció en tres las ruinas, meditando y sin haber hallado solución, dióse a recorrer las callejuelas del barrio, cuando oyó sonar las doce de la noche en un reloj de la vecindad.

—A esta hora—pensó—no sería difícil encontrar un compañero que me oriente.

La noche estaba fría, y la gente había desaparecido de las calles. Sólo fué visto por un gato que oliscaba el cierre metálico de una pescajería. El animal enarcó el lomo y se quedó mirando para el aparecido, con pupilas brillantes e inquietas. (Pasa a la pág. SEXTA)

La C. G. T. ha convocado la huelga general en la Argentina

El ex-presidente Perón desposeído de su jerarquía militar

BUENOS AIRES, 1. (URGENTE).—La Confederación General del Trabajo ha convocado esta noche la huelga general para comenzar a media noche de hoy martes y prolongarse indefinidamente.

Ningún funcionario del Gobierno ha cumplido su palabra ni ha respetado ninguno de los acuerdos a que se comprometieron dice el anuncio de la Confederación.—Efe.

PERÓN DESPOSEIDO DEL GRADO DE GENERAL. BUENOS AIRES, 1. —El Go-

bierno argentino ha decidido desposeer al exilado ex presidente Perón, de su jerarquía militar de general y le ha declarado culpable de mala conducta.—Efe.

LEONARDI, SIGUE EN UN SANATORIO

BUENOS AIRES, 1. —El presidente provisional de la Argentina, general Leonardi, ha descansado en el Sanatorio Otamendi, pero no se han dado a la Prensa boletines sobre su estado de salud.—Efe.

Esta mañana se ha clausurado brillantemente la IV Asamblea Diocesana de Hombres de A. C.

Presidió los solemnes actos el Obispo de la Diócesis

Conforme anunciamos ayer, esta mañana han tenido lugar en nuestra capital importantes actos, con motivo de la clausura de la IV Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica, cuyas sesiones se han venido celebrando en la Casa de Acción Católica durante los últimos días.

A las nueve de la mañana el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Arturo Tabera y Araoz, ofició una Misa de comunión general, a la que asistieron gran número de afiliados a la A.C. que recibieron la sagrada comunión.

A las doce, en el salón de actos del domicilio social de A.C., se ha celebrado la

sesión de clausura, presidida por el Prelado, en la que después de leerse las conclusiones, se ha designado nuevo Consejo Diocesano de Hombres de A.C. y han pronunciado discursos el nuevo presidente del Consejo, don Antonio Recuero López y don Enrique Pastor Mateos, del Consejo Superior de la Rama. Finalmente S.E. Rvdmo. ha pronunciado unas brillantes palabras de clausura de la Asamblea.

El exceso de original nos obliga a aplazar hasta nuestro número de mañana la publicación de esta última y brillante sesión, así como la reproducción de las conclu-

siones aprobadas y de la lista de los componentes del nuevo Consejo Diocesano.

Fin del idilio, sin idilio

Margarita abandona a Townsend

LONDRES, 1.—La princesa Margarita ha dicho la última palabra en torno a su pretendido idilio con el capitán

(Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

La fiesta de TODOS LOS SANTOS

Noviembre es el mes consagrado a los difuntos. El mes que nos invita al recogimiento, a la meditación y a la oración.

Desde éste su primer día, aunque en él se celebra la fiesta de Todos los Santos, los albacetenses encaminan su paso hacia el cementerio. Hacia esa parcela de tierra santa donde reposan los restos de los seres queridos que se nos marcharon para siempre. El camino de nuestro cementerio, de nuestro magnífico cementerio, es un rosario de almas que caminan llevando en sus brazos la carga leve de unas flores, y en sus labios el perfume de las mejores plegarias. Y todas las tumbas se alegran con la entrañable ofrenda y el jardín de los muertos se estremece en mil colores. Los panteones y las humildes tumbas, no quedan sin el recuerdo de unos pétalos, donde el amor, la nostalgia de la ausencia, queda palpitando cordialmente.

El cielo ha querido estar también a tono con el carácter del día. Nubes grises, nubes de noviembre, ocultan los rayos de un sol que tímidamente se esfuma como si la alegría de sus rayos fuera profanación en el estado de ánimo de las almas. Y la fiesta de Todos los Santos, nos avisa ya de la proximidad de otros días fríos y tristes, en el frío y triste invierno de la ciudad.

En la intimidad de los hogares el recuerdo vuela hacia días más felices en que no había ausencias en la familia. Se repasan cuidadosamente todos los recuerdos y, esta noche, en todos los rincones brillarán las luces que encendemos a los difuntos como una prueba de que nuestro amor por ellos aun nos está iluminando el alma.

Los templos se han visto hoy llenos de fieles. Y la jornada de mañana, que pondrá crepúsculos negros en todas las almas, congregará en las iglesias, en torno al devoto rosario familiar, a todos los que viviendo en la tierra no podemos olvidar a quienes fueron parte de nuestra vida, a los que nos precedieron en el trance supremo y aguardan la señal de los ángeles para comparecer en el Juicio Final.

CUENCA

GOTAS

ESTUDIANTINA

(A los muchachos de la Tuna Universitaria de Murcia, que llevan en sus corazones la alegría y la ilusión de la juventud.)

Pasáis por la edad de oro en su total plenitud... ¡Y vuestro mejor tesoro está en vuestra juventud!

Como en aquella mañana, ayer os vino a encontrar... ¡Qué envidia tuve más sana y qué ganas de llorar!

¡Porque uno tuvo su ayer con la canción en la boca y tuvo uno—por tener—esa dichosa hora loca que ya no puede volver!

¡Juventud, risa, alegría y simpatía desbordante! ¡Qué lejano está ya el día de mi capa de estudiante!

¡Y qué lejos la ilusión del alborozo sin tasa! ¡Cómo duele el corazón cuando vuestra Tuna pasa!

¡Edad de oro! ¡Hermosa edad para el soñar y el reír! ¡Ya habrá tiempo de vivir la triste realidad!

“Y todos queremos más...” ¡Tuna feliz y dichosa, por donde quiera que vas, ve, con tu canción, la rosa!

¡Y va la esperanza impar y va la ilusión temprana y un amor pronto a brotar, en cualquier reja, mañana!

¡Y, sobre todo, serena, lleváis, con vuestra alegría, la juventud azul y plena!

(¡Que nunca os llegue el día de la pena!)

ANANBAI

Mañana será otro día

1955
Noviembre
2
Miércoles

El sol sale a las 6'46 horas y se pone a las 17'15 horas.

La luna sale a las 19'00 horas y se pone a las 9'18 horas.

Cuarto menguante el día 6.

SANTORAL.—La conmemoración de todos los Fieles Difuntos.—Santos: Victorino, obispo; Justo, Cuarterio, Estiriaco, Tobias, Eudoxio, mártires.

MISA.—De todos los Fieles Difuntos.—Ornamentos negros.

Van trascurridos 306 días del año; faltan 59.

Delegación de Hacienda

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las Juntas Periciales de la provincia, que en el Boletín Oficial número 130 correspondiente al día de hoy, se publican las instrucciones complementarias relativas a la formación de los documentos cobratorios por Territorial, Rústica y Pecuaria para el año venidero 1956, con señalamiento de tipos que han de gravar la riqueza imponible en el mismo año.

Albacete, 31 de octubre de 1955.

El administrador de Propiedades

Caja Hispana de Previsión

Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑÍA)
Capital: Ptas. 5.000.000,00
Reservas al 31 diciembre de 1954: Ptas. 74.368.267,85

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
FALL - OXÑ - WCM - PPS
ÑUN - XLX - ZOK - GXK

Capitales pagados por Sorteo hasta 31 diciembre 1954: 6.346.000,00 de Pesetas

DELEGACIÓN EN ALBACETE: San Antonio, 9 - Teléfono 3156
Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 30 mayo de 1955

Radio Juventud

Programas para mañana

Emisión matinal

10'00, apertura; oración; Salutación; Consigna. 10'10, buenos días. 10'15, la hora del desayuno. 10'30, «La Dolorosa». 11'00, Radio Nacional de España. 11'10, Plaza Mayor. 11'15, salón Méjico. 11'30, «Capricho italiano». 12'00, mediodía.

Emisión de sobremesa

12'05, Cascanueces. 12'30, mirando al cielo. 12'35, «Noche en los jardines de España». 1'00, la orquesta de cada día: Mare Weber. 1'30, cada día un intérprete: Victoria de los Angeles. 1'51, boletín de noticias. 2'00, Don Juan y Doña Inés. 2'20, minutos al azar. 2'30, Radio Nacional de España.

Emisión de tarde

2'45, sobremesa con la orquesta Mantovany. 3'10, club del oyente. 4'00, cierre.

Segunda emisión de tarde

7'00, apertura. El Angelus. 7'05, música clásica española. 8'00, concierto de la tarde: «Cantos gregorianos». 8'30, plan de extensión cultural: «El cuerpo del hombre». 8'45 «Capricho español». 9'10, club del oyente. 9'50, ondas azules. 10'00, Radio Nacional de España.

Cupón de Ciegos

Día 31 de Octubre 1955

Número premiado 845

Emisora Radio Albacete E. A. J.=44

Programas para mañana

EMISION MATINAL

10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, Buenos días. 10'57, la hoja del alma. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, silbando al trabajar. 12'00, «El caballero de los Brezos» 3.ª parte: el regreso de Bily Tormenta, Cap. 3.º, versión radiofónica de Sautier Casaseca y L. Alberca. 12'30, mediodía musical.

EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, la voz de hoy: Manuel Vallejo. 1'30, radiogaceta. 1'40, paisaje musical. 2'10, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2'48, nuevas melodías. 2'51, pantalla de estrenos. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, «Mundo literario», guión de Bello Bañón. 4'00, atril de la zarzuela: fragmentos de «La alegría de la huerta». 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE - NOCHE

7, sintonía y lectura programas. 7'03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S.I.C. 7'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 7'40, «Caminos», realización de Elías Ros. 8'00, hora del oyente. 8'30, «La muralla de cartón», de M.ª José Rodríguez de Manterola, adaptación radiofónica de Sautier Casaseca, Cap. 3.º. 9'00, «Jaque a la orquesta» y 9'30, «Los Tex Mes», programas en cadena de la S. E. R. 9'53, radiogaceta. 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, «Crónicas inesperadas», por Ramón Bello Bañón. 10'20, melodía de la noche. 10'30, «Sol y Sombra», revista de la fiesta nacional, guión de «Don Tono». 11'05, tres versiones. 11'15, «Don Quijote de la Mancha», (6.º), versión de Antonio Calderón, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 11'40, «Noche en el Monte Pelado», Mousorsgky. 11'55, «Divagaciones», por Elías Ros. 12'00, cierre.



Entidad Española de Capitalización y Préstamo para la adquisición del hogar.

AVENIDA DE JOSE ANTONIO, NUM. 70. MADRID

Número de los títulos a los que se concede préstamo: 1.223, 1.224, 1.250, 1.251, 1.303, 1.343, 1.390, 1.412, 1.442, 1.457, 1.459, 1.487, 1.497, 1.503, 1.510, 1.512, 1.514, 1.516, 1.650, 1.932, 1.946, 1.956, 1.959, 1.960, 1.975, 1.983, 1.984, 1.989, 2.014, 2.029.

SOLICITE INFORMACION Y PROPAGANDA

U-383, I-606, B-042, G-003, D-415, Z-271, T-103, O-233, B-303, P-000.

EN LA CAPITAL—EN PROVINCIAS—EN EL CAMPO
¡USTED PUEDE SER PROPIETARIO DE SU HOGAR!
SOLICITE INFORMACION Y PROPAGANDA

Agente general en Albacete: GABRIEL MEDINA

Onésimo Redondo 9

DESEAMOS BUENOS COLABORADORES EN TODA LA PROVINCIA

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Prudencio Martínez
Montero, Mayor, 30.

PARA MAÑANA

Servicio de día
Don Salvador Silvestre Al-

calde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas, y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cartelera Espectáculos

IMPRESA J. PEREZ GARCIA

IMPRESA I. M. S.

CAPITOL

Continúa de 4 a 1
Grandioso programa doble.

Mañana será otro día
(No tolerada)

Pases 4, 6'30, 9 y 11,30

Castañuela

(Tolerada)
Pases 5'30, 8y 10'30

Gran Hotel

Continúa de 4 a 1

COMPLEMENTOS

Y sensacional estreno de la gran superproducción

La montaña trágica

(Tolerada)
Pases 4, 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15.

PRODUCTOR

Continúa de 4 a 1

Monumental programa doble

No tolerado

El Padre Pitillo

Pases 4, 7 y 10

Esclava del pecado

Pases 5,30, 8'30 y 11'30

Teatro Circo

Continúa de 5'30 a 1

Dos últimos días quedan para que el público pueda admirar la magnífica película en Cinema Scope

Creemos en el amor

(Autorizada para todos los públicos)
Y el magnífico complemento

La nueva Venezuela
Pases 4'00, 6'40, 8'50 y 11

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1

Gran programa doble

ESTRENO

El rey de la carretera

(Tolerada)

Pases 4'30, 8 y 11'40

Smith el silencioso

(Autorizada a mayores)
Pases 6'15 y 10

LA VOZ DE ALBACETE HELLIN

Cartas al Director

CEHEGIN (Murcia), 23 de octubre de 1955.
Señor don Antonio Andujar Balsalobre
Director del diario LA VOZ DE ALBACETE

Querido amigo: De una manera casual llega a nuestras manos el número de ese diario correspondiente al día 10 del corriente y en el que bajo el denominador común de "La Voz de Hellín" dedica "Ardilero" un emotivo recuerdo a la figura de mi inolvidable padre, Aurelio Ruiz Alcázar, con motivo del homenaje que el día 29 de septiembre próximo pasado, en el XIX aniversario de su martirio, le rindió el pueblo de Caudete, que ha bautizado con su nombre el grupo escolar que él dirigió, y colocado su fotografía en lugar preeminente del mismo para recuerdo de las generaciones de escolares que por él pasen, después de una Misa y en el curso de una velada necrológica en su memoria.

"Ardilero" —a quien queremos vislumbrar bajo ese seudónimo— ha trazado una fiel y cariñosa semblanza de mi padre, por lo que hemos de expresarle nuestro cordial y profundo reconocimiento. Vaya en mayor abundamiento de lo que él apunta; que el cariño de mi padre a Hellín era tan grande que solamente pensando en su mayor servicio opuesto a plazas de direcciones de escuelas graduadas, para desempeñar como propietario la del grupo "Martínez Parras", gestionó la puesta en marcha de aquel magnífico edificio tantos años cerrado y, esperando la salida a concurso de la Dirección, tomó posesión de la de Caudete, donde le sorprendió el G.A.N. y fué inmolado por las hordas rojas. Paradojas de la vida, mucho después de la liberación, ha salido a concurso aquella Dirección de Hellín. Diremos también que, el inmenso cariño que profesaba a Hellín le impulsó a abstenerse muchas veces de trasladar su sede a otros lugares donde le hubiese sido más cómodo el desempeño de sus actividades societarias, principalmente en su época de presidente nacional de la Confederación de Maestros.

El cronista hace oportuno recuerdo de aquellos Juegos Florales del año 1929, bajo la égida del gran hellinero, don Juan Martínez Parras. Precisamente, el poeta premiado con la Flor Natural fué el maestro nacional de Almansa, don Melchor García Lopera, asesinado por la horda y cuya sepultura muy próxima a la que ocupaba en el cementerio de esa ciudad mi padre, nos hizo recordar hace tres meses, con motivo del traslado de sus restos al panteón familiar que ellos dos y la señorita Cecilia Serrano, maestra de Caudete, asesinada en la misma noche trágica de mi padre, fueron los únicos pedagogos que dieron su vida durante la Cruzada, en esa provincia de Albacete.

Queremos servirnos de esta ocasión para agradecer públicamente a don Pedro Cano Martínez, nuevo director del grupo escolar "Ruiz Alcázar", el cariño que puso en la organización del homenaje postumo a mi padre. Don Pedro Cano, ex-combatiente de la Cruzada Nacional y de la División Azul que ha querido fuera su primer paso oficial recordar el sacrificio de su predecesor en el cargo. También al alcalde y maestro de Caudete, don J. J. Puche, que secundó la idea y prestó toda la colaboración oficial de su cargo.

Recibe un cordial y fuerte abrazo de tu afmo. amigo,
ABRAHAM RUIZ JIMENEZ

Commemoración del Día de la Fe

El pasado día 29, la Falange ha conmemorado con toda solemnidad el Día de la Fe, con diversos actos que han mostrado el espíritu y continuidad falangista.

A las diez de la mañana, y en la Iglesia Arciprestal de Sta. M.ª de la Asunción, se celebró una solemne misa de réquiem por los caídos de la Falange, presidida por el alcalde y jefe local camarada Alonso Santos, Consejo Local del Movimiento, autoridades civiles y eclesiásticas, Mandos del Frente de Juventudes y dos Centurias de Falanges Juveniles de Franco, con guiones, así como de numeroso público.

A su terminación, y ante la lápida de José Antonio, se rezó un responso y ofrendó una corona de laurel, cantándose el Cará al Sol, y dando los gritos de ritual la primera autoridad local.

Seguidamente, y en el salón de actos del Instituto Laboral, se celebró un acto político para conmemorar el discurso fundacional de la Falange, y para inaugurar el curso político 1955-56 de la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes. El secretario comarcal de la Organización dió lectura a la Memoria del curso pasado, entregándose a continuación los trofeos y guiones a las escuadras más distinguidas durante el mismo. El delegado comarcal, camarada Picazo Muñoz pronunció la lección política del día, dándose lectura seguidamente al texto del discurso que hace 22 años pronunciara José Antonio en el Teatro

de la Comedia de Madrid, sentando las bases de una doctrina que había de revolucionar totalmente el adúlterado espíritu español de aquellos tiempos. Terminaron los actos cantándose el Prietas las Filas dando los gritos el camarada Alonso Santos.

Cantarés de Lola Mento

Dicen que, a pesar de ser San Rafael, nuestro patrón, nuestro ilustre Ayuntamiento nada organiza en su honor; limitándose sus fiestas a una procesión sencilla en la que Eusebio, a su paso, suele tirar peladillas.

Dan como causa y razón de la desidia y miseria con que se festeja al Santo, lo reciente de la Feria, de la que sale la gente ahita de disfrutar; y con bastante quebranto la Hacienda municipal.

A pesar de ello, no es justo dejar a San Rafael, con tan marcado desprecio, en olvido tan cruel; pues, ¿no merece un Patrón, que en el Santoral destaca, que se celebre su día siquiera, con una traca? ¿qué haya dianas, cohetes y música a todas horas; y que se organicen bailes a base de animadoras?

Para tales diversiones, con el que quiera me apuesto que existe consignación bastante, en el Presupuesto; pues desde tiempos remotos consigna nuestro Concejo crédito, para atender de su Patrón, el festejo.

Pero es que, aunque así no (fuera

para hacer tales honores, se ha podido recurrir a esa pena de señores que con tanta esplendidez se mostraron altruistas y aportaron su dinero para contratar artistas. Pues, todos ellos darían dinero, con mil amores, para volver a traer a Cari y María Dolores.

Todo menos consentir que sea nuestro Patrón menos que el de Cordovilla, el de Isso o el de Agramón.

El glorioso San Rafael merece mejores fiestas, por ello, quedan aquí consignadas las protestas, por verlo tan olvidado con tanto merecimiento. Lo que nos hace exclamar: Que esto sea así, lo lamentol

En el cementerio

En el mundo son luchas fratricidas,
pasiones enconadas,
egoísmos insanos que envilecen,
odios fieros que matan...

Aquí, en el cementerio,
la apetecida calma,
el tranquilo dormir de los hermanos,
que en el dormir se igualan...

Allá, en el mundo, las pasiones locas,
los vicios que degradan,
el lujo escandaloso que derrocha,
la soberbia que se alza...

Aquí, en el cementerio,
la carne que se acaba,
los gusanos que empiezan sus dominios
y de las sedas pastan...

Allá, en el mundo, el anhelar sediento,
de la riqueza el agua...

Aquí, en el cementerio, el vano polvo
en que el dinero acaba...

Allá son los festines que embrutecen
y los locos embriagan...

Aquí el remate trágico
de la locura humana...

Allá la vanidad... aquí el olvido...
Allí es el desconcierto... Aquí la calma...
Allí es el nada que encumbra a todo...
aquí es el todo que se encumbra a nada.

¡Ay!, hombres necios que os pasáis la vida
en la eterna farándula
de placeres, rencores y egoísmos...
¡Venid y oíd... "lo que los muertos hablan"

+ Antonio Sánchez GONZALEZ
Arcipreste de Hellín

HIMNO A SAN RAFAEL

Por TOMAS PRECIADO

Fuese en busca de uno, y se encontró con Rafael que era un ángel
(De la Sagrada Biblia)

¡Sublime Azarias,
santo jardinero del pueblo de Hellín!
Ya todos los días
nos llega el aroma de tu fiel jardín.
Eres tú, Patrono,
el sol que ilumina la tierra hellinera.
Aroma tu trono,
como flor de altura, tu ermita cimera,
¡Ángel Rafael,
santo y peregrino con alas del cielo!
Senos siempre fiel,
manantial dorado de amor y consuelo.

ESTROFA

¡Ángel Rafael, sublime Azarias,
divino Patrono del pueblo de Hellín!
El pan te pedimos de todos los días.
Siémbanos tu aroma por nuestro jardín.
(MUSICA...)

Donativos para la Corona de la Santísima Virgen del Rosario

Suma anterior, 524.005,80
Doña Rosario Sevilla, 5 pesetas; doña Rosalía Vela Machirán, 25; don Rafael Sánchez Iniesta, 25; doña Soledad Iniesta Ruiz, 20; doña Caridad Martínez, 1; doña Rosario Tercero Díaz, 25; don Francisco García Marín, 100; doña Adoración Hernández Rodenas, 200; don Juan Antonio Oliver Berdú, 25; don Rafael Jiménez Carretero, 25; doña Aurora Martínez García, 10; doña Mercedes Real Martínez, viuda de Silvestre, 500; D. José M.ª Guirado Fernández, 25; don Antonio Domingo, 25; doña Josefa Rubio Andujar, 10; doña Juana Juárez Cañete, 10; doña Mercedes González Sánchez, 10; señorita María Sofía Pardo García, 25; doña Aquilina Rodríguez de García, 25; don Enrique Cano, 500; doña Gloria Olliva Tomás, 10; don Carlos Iniesta Pérez, 50; don Pedro González Muñoz, 5; una devota de la Santísima Virgen, 5; (Pasa a la pág. CUARTA)

Noticias

—Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña la distinguida esposa de don Pedro Ródenas Felipe (nacida Matilde Checa Navarro), a los que enviamos nuestra enhorabuena.

—Regresaron de París y otras capitales francesas, nuevos buenos amigos don Octavio Atienza Ruiz, don Miguel González Guillermo y don Antonio García Gil, acompañados de sus distinguidas esposas.

—Por el alma de don Antonio del Oro Roche, recientemente fallecido, se celebró en la parroquia de San Roque un solemne funeral, al que acudió gran número de fieles amigos del finado que reiteraron a la familia su pésame, al que unimos el nuestro, muy sincero.

—Permaneció unas horas entre nosotros el catedrático del Instituto de Cartagena, don Luis Llopis Carbonells.

—Mejora de su enfermedad nuestro buen amigo don Francisco Chinchilla Reyes.

—Regresó de Madrid, acom

(Pasa a la pág. CUARTA)

Fichas hellineras

U Personas que deben conocerse Serie I

Uberos Castells.==Vicente

En octubre del año 1906 vino a establecerse en Hellín don Vicente Uberos, médico que rápidamente logró hacerse de un envidiable crédito en su profesión, a la vez que de una aureola de simpatía y admiración, tanto por sus aciertos profesionales, como por la delicada nobleza y altruismo de que dió constantes muestras.

Apenas iniciada su labor, montó con sus propios medios una bien dotada clínica, en la que estableció, un día a la semana, consulta totalmente gratuita para prestar asistencia médica a los menesterosos.

El Sr. Uberos, a más de excelente galeno, era un consumado artista cultivando las bellas artes, muy especialmente la música, siendo un excelente pianista, de cuya habilidad dió patentes pruebas actuando en diversos conciertos.

Su vasta cultura, la afabilidad de su carácter y la prestancia de su venerable figura aureolaban a este prócer y distinguido varón, con la admiración y el respeto de todos los hellineros de su época.

TRACTORES "DEUTZ"

a diesel - refrigeración por aire

LAS CATARATAS se complace en anunciar a su distinguida clientela que dispone para entrega inmediata de las potencias de 30 y 45 HP.



La moda española tiene ya personalidad propia y prestigio en el extranjero. Ahora es Inglaterra quien se interesa por los modelos de los modistos españoles. Ante Lady Orr Lewis, consejera técnica en modas de la Sociedad Británica de Radio-televisión, han desfilado cerca de cincuenta recientes creaciones de Marbel, Vargas, Lino, Natalio y Rosina. Pedro Rodríguez, Batida y Pertegaz no han participado en este desfile colectivo, porque, al parecer, lo que les interesaba era la exclusiva.

En la exhibición, realizada de modo impecable por quince maniqués guapísimas, han figurado trajes de chaqueta, de tarde, de "cock-tail", de noche y hasta uno de novia. La orientación predominante ha sido la línea oriental. En cuanto a los colores, imperan los tonos suaves.

Lady Orr-Lewis hará una selección de los modelos que ha visto en Madrid, para exhibirlos por televisión entre tres millones de mujeres inglesas. A tal fin, irán a Londres a finales de noviembre una maniqué de cada una de las cinco casas españolas que han participado en este desfile. La mujer española viste con más elegancia que la inglesa. Allí predomina el traje de chaqueta y el vestido corto de noche. Estos modelos gustarán mucho y serán aceptados por las elegantes inglesas, que de seguro tomarán notas y apuntes ante la pantalla de la televisión, para imitarlos. JOSE LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Las Hurdes, una heroica aventura

VI

Casi todos los pueblos han dado un gran porcentaje de indianos que luego volvieron sin fortuna. "Porque -como dice Francisco Sannazario- no hay mejor tierra en el mundo que donde uno nace"

Por Jesús Delgado

Después de terminar la Misión hice notar al alcalde mis deseos de charlar con algunos jurdanos y que él me acompañara en la tertulia.

—Eso es cosa fácil en este pueblo contestó. Los jurdanos, por naturaleza, son comunicativos y sociables. Su ostracismo secular no ha hecho de ellos, según la leyenda que les estimizó, un pueblo huraño, irascible y capaz de lanzar un rugido. No. Ya verá usted. ¿Quiere hablar con personas jóvenes o ya mayores? ¿Qué tal si le presentara a un par de indianos?

Los indianos que yo conocía, hasta la fecha, y que no son pocos, vueltos todos ellos a su nativa tierra, eran muy diferentes a estos hombres vestidos de una forma similar a

quienes estaba viendo salir de la iglesia, tocados con una reducida gorra, echada hacia atrás, vestidos con trajes de pana más o menos raídos y cortos. Me vino entonces a la mente aquella anécdota de don Miguel de Unamuno cuando también en Ladrillar se encontró con un recio mocetón curtido por el sol, que llevaba a un niño en brazos y que exclamó que estaba ya harto de oír tanto repetir que era aquella la peor tierra, que esto no era así, ni mucho menos.

—Pues es que usted —le interrogué don Miguel— ¿ha conocido otras tierras?

—Yo estuve en el Canal de Panamá, en la Martinica y en Londres, señor. Y en todos estos países he visto

mucho peores que estas.

Don Miguel hizo un gesto de extrañeza y le siguió interrogando:

—¿Acaso aquellas tierras estaban habitadas?

—El joven jurdano respondió inocentemente:

—Eso no, no estaban habitadas. Eran un desierto, como las Batuecas... eran tierras sin cultivar.

—Esa es la diferencia —le respondió don Miguel— que allí no se empeñan en habitar y cultivar lo que no lo mere-

JURDANOS QUE FUERON A AMERICA PREFIRIERON VOLVER

Las Hurdes han dado siempre un gran porcentaje de emigrantes a América. La mayoría de ellos, exceptuando dos o tres que han formado dinastía en Nueva York y Detroit, volvieron a sus miserables alquerías de Ladrillar o Fragosa, de Rio Malo o Pinofranqueado. Y, al volver, con su vuelta, una demostración de fidelidad a la tierra nativa, de apego a los bancales donde crecen muy ricas hortalizas porque las aguas son puras, y abundan en Las Hurdes y el cielo está siempre limpio de nubes para dar paso a un sol hermoso.

Cuando tuvimos hecha la tertulia nos dirigimos, en grupo, hacia la taberna, por la calle principal del pueblo. En el camino se nos agregaron otras dos personalidades de la aldea, el practicante don Juan Grajera que ha puesto, en treinta años de ejercicio de la profesión, miles de inyecciones a los jurdanos, y don César Rísquez, secretario del Ayuntamiento.

EN LA TABERNA

La taberna de Ladrillar está instalada en un humilde casa de dos plantas, la única de la zona, si exceptuamos el edificio de la escuela. Se sube a la taberna por una angosta y oscura escalera; es una curiosa pieza donde se vende vino al por menor, que tiene a la derecha una alcoba, enfrente una máquina de coser y, pegado en la pared un calendario con una sorprendente figura: Marilyn Monroe en una de sus clásicas actitudes de "vam".

Tomamos asiento en toscas banquetas de madera y comencé a correr "la pinta", que es como en Las Hurdes se llama al vino, un débil claretillo de Mogarraz, bien aligerado de grados y que los jurdanos mezclan con gaseosa. El tabernero, un guapo mozo casado con la hija del dueño, nos atiende con solicitud y está al quite en cuanto se vacía la botella. Aquel mocetón que viera un día de mil novecientos diez a don Miguel de Unamuno y le escuchara referir su aventura del Canal de Panamá está hoy seco y arrugado por los soles y las dificultades de setenta y nueve años. Pero, sin embargo, no está viejo. Francisco Sannazario tiene salud y se conserva bien; es uno

Sancionados por venta de leche aguada

NOTA DE LA ALCALDIA
Ha sido sancionado por esta Alcaldía por venta de leche aguada, el lechero Francisco Cerdán del Hoyo, con domicilio en la calle de Diego de Alarcón, número 10. Albacete, 31 octubre 1955.



Suscripción

(Viene de la pag. TERCERA una devota de la Santísima Virgen, 10; doña Soledad García Jiménez, 25; una devota de la Santísima Virgen, 25; señorita Rosario Rodríguez Martínez, 25; don Sergio Andreu Andujar, 25; don Gonzalo Rubio Lopez, 100; don Tomás Escribano Vidal, 100; don José Picazo Soriano, 100; don Andrés Picazo Soriano, 100; don José Luis Espinosa Iborra, 100; don José María Manzano Rubio, 100; don Antonio Villacusa Morales, 100. Suma y sigue, 526.476,80 pesetas.

Noticias

(Viene de la pag. TERCERA) pañado de su bella hija Cayaya, el procurador de los Tribunales don Javier Falcón Urrea.

Dentro de breves días marcharán a los Estados Unidos de América, para asistir a un cursillo de dos meses organizado por el Sindicato Arrocero Nacional, los propietarios don Amado Giménez Rodríguez y don Pedro Ródenas Felipe.

de los indianos pobres que viven en Las Hurdes, sin "hái-ga", sin haciendas ni inmuebles, ni cuenta corriente a su nombre; embarcó una tarde de mil ochocientos noventa y cinco en el puerto de Santander rumbo a Panamá; durante dos años trabajó como capataz en las obras del famoso Canal, después estuvo en una manigua de la Martinica, cortando malaza en los montes; posteriormente en Trinidad y más tarde en Rio de Janeiro. Al borde de la muerte nostálgica que le traían las vocaciones de Las Hurdes, el joven Sannazario tomó el barco más inmediato y se dirigió a Vigo. Desde allí, andando, bajó hasta Las Hurdes.

Componiendo una frase exacta, no exente de intención filosófica y que descubre el misterio de la supervivencia de los jurdanos, el anciano me ha dicho estas hermosas palabras:

—Y me volví, si señor. Porque no hay mejor tierra en el mundo que donde uno nace...

También para morir en el mismo ambiente que le dió a la vida, regresó de Nueva York y Londres, Feliciano Rubio, sexagenario camino de los sesenta años que echó a mí vaso de grueso cristal una nueva dosis de "pinta".

—Yo regresé por los mismos motivos. Tenía cincuenta pesetas en el bolsillo cuando desembarqué en Barcelona después de mil penalidades. Pero era muy feliz porque, tras unos meses de insomnio, volvía a mi Ladrillar...

Próximo reportaje: TAMBIEN HAY JURDANOS MILLONARIOS: TOMAS MARTIN, QUE EMPEZO HACIENDO CARBON, ES HOY DUENO DE MUCHAS MINAS DE WOLFRAM.—UN BANCAL DE DOS CELEMINES VALE EN LADRILLAR DOCE MIL PESETAS

LA ERA

novosonic

PHILIPS

RADIO 1956



DIADEMA MUSICAL

1.263, PTAS.

1.578,75 PTAS.

2.973,35 PTAS.

1.947,15 PTAS.

3.894,25 PTAS.

2.526, PTAS.

3.104,90 PTAS.

3.894,25 PTAS.

5.894, PTAS.

4.426,40 PTAS.

1.789,25 PTAS.

1.526,15 PTAS.

8.420, PTAS.

4.999,40 PTAS.

11.998,50 PTAS.

17.366,25 PTAS.

INFORMESE EN EL DISTRIBUIDOR PHILIPS MAS PROXIMO

Crónica agrícola

Ha comenzado la lucha contra la lepra telúrica de la erosión. La batalla tiene como capitanes a los técnicos agrónomos y como soldados de filas a todos los campesinos españoles

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Con motivo del centenario de las carreras de ingenieros agrónomos y peritos agrícolas, han ocupado un espacio que habitualmente no disfrutaban en los órganos de difusión periódicos y emisoras de radio—los problemas de nuestra política agraria.

Suscitar la atención del "hombre de la calle" sobre estas condiciones vitales, aprovechando toda ocasión propicia, es siempre conveniente pues sólo así podrá formar un clima de inquietud y de afán estimulante a favor de una política agraria que ha tenido que vencer por igual el tópico y la indiferencia.

El hombre de la calle, el "homo urbano", absorbido por las innumerables y frívolas solicitudes de la vida en la ciudad, no se da cuenta exacta de lo que significa el campo para la economía española y de la tarea que los técnicos agrícolas, estimulados por las acuciantes consignas de quienes rigen hoy la agricultura española, vienen realizando.

Pocos son, por ejemplo, los que han medido el alcance de la lucha contra la erosión del suelo que ha sido acometida por reciente Ley.

No existe hipérbole alguna cuando se ha dicho que España se estaba deshaciendo físicamente, que el patrimonio de la tierra nacional se nos iba olvidando, día tras

días, por la acción impacable de un solapado y voraz enemigo.

Acertadamente, el ministro de Agricultura, señor Cavestany, en un memorable discurso pronunciado en Valladolid en un acto falangista, a fines del pasado invierno, señaló el origen de este terrible cáncer que corroe nuestro suelo.

La deforestación es el más grande y dramático problema del campo español. La desaparición de los bosques, que en otros siglos cubrían con un verde ropaje la piel de toro de Iberia, no sólo ha ocasionado la disminución de las lluvias, sino que ha determinado el arrastre de las tierras de cultivo al mar. Cuando cae agua del cielo, en copiosos y esporádicos temporales, no es raro ver la corriente de los ríos transformada en un color ocre. Es un verdadero "puré" que arrastra un tesoro incalculable—el tesoro de la tierra que da el fruto—hacia el mar o los pantanos. Lo que se va no puede recuperarse. De no atacarse este cáncer corrosivo con medidas enérgicas, como las que se han emprendido, hubiese llegado un momento, como dijo Cavestany en su discurso ante las Cortes, en que sería preciso arañar sobre la roca viva para encontrar un pobre lecho para la semilla.

Para regenerar los terrenos erosionados se necesitan cuantiosas inversiones. Las

aguas se llevan consigo los fertilizantes y dejan estériles las tierras. Contra esta lenta catástrofe hay que luchar con denuedo. La repoblación forestal que viene realizándose sistemáticamente por los ingenieros de Montes del Estado es un medio remoto de impedir la erosión.

El campesino, sin embargo, puede adoptar por sí mismo medidas más urgentes. Las alternativas convenientes, los terrados, los trabajos de contención de tierras, el trazado de los surcos en el mismo sentido de la línea de nivel y no a través de ella (de manera que los surcos no sean como venas abiertas que lleven la tierra, sino que actúen como pequeños embalses para detener el agua) y otros medios que los técnicos aconsejan, pueden ser el remedio de urgencia contra esta terrible lepra telúrica que es la erosión de la tierra.

No se ha exagerado el peligro. Cavestany recordó en su discurso que Roma perdió su imperio en África porque la acción erosiva de las aguas sobre unos montes de forestados de sus cedros convirtió los vergeles en desiertos.

La materialidad física de la Patria estaba en peligro y tal vez el "hombre de la calle" deslumbrado por tantos señuelos frívolos—no se había apercebido de la implacable ofensiva de ese terrible mal. Bueno es llevar a la conciencia de todos los españoles este gravísimo problema, contra el que están luchando denodadamente unos cuantos capitanes de la técnica y del que han de ser disciplinados soldados de filas todos los campesinos de España.

Juan DEL AGRO

Memorias del Bailío

Misiva

De Balazote para Albacete a los veintiocho días andados del mes de Octubre de 1955.

Señor Don Ramón Bello Bañón, Doncel trovador de los contornos de la Mancha y abocado a defender desaguados en el Foro.

Hállome, señor, en mis heredades de esta villa, tan mía como de la Bicha, reclamado por las cuentas de la vendimia y atento a los cálculos de la simienza. Ya ni mi singular «tacato» sabe lo que es peor: si la uva o el trigo. A mis años estas cosas me sueñan a matraca.

Cenando la otra noche en casa de uno de mis múltiples administradores en la cual paso unos días (ya sabéis que no tengo hogar fijo), la radio me trajo su cordial mensaje que no sé cómo pagaros. Quedé muy holgado de escucharlo, lamentando que sus palabras se las llevase el viento. Así unos días hasta que el diario de la capital, en cuya casa tengo tantos afectos, cogió sus palabras y las puso en letra de imprenta. Nunca mejor lo hecho para que nuevamente le dé las gracias por su cariñoso recuerdo.

He mandado un propio a Francisco del Campo, mi confidente según vos, para que con toda diligencia se sirva darme noticias de mi desgraciado amigo Don Lo-



pe de Lorca, a quien por cierta hazaña de muy poca monta (mató a un fullero edificante pelea) la justicia lo puso a la sombra para unos cuantos años, pena aumentada con la rigurosa y terminante prohibición de no catar el vino. Yo se lo mando y aun soborno a los carceleros; pero éstos se lo niegan y se lo beben. ¡Qué felonía!

Creo que por su buen portamiento en la cárcel lo van a indultar con motivo de la Pascua. Me lo barrunto por muchas cosas, dada la alegría que va mostrando en sus cartas. Ha estado escribiendo unas memorias cuya entrega me promete. He de hacerle, señor mío, participe de sus primicias y a fe que le agrada contarle entre sus buenas amistades. Fuera de lo del vino y de lo de atravesar de parte a parte al primero que le hace sombra,

por lo tanto es una excelente persona.

Honrarme noticiándole cuanto de mi ilustre amigo sepa como yo huélgome desde ahora de su amistad. Suyo que lo es,

DON PERO DE LA ALBERCA
(Bailío de Balazote)

Renault

DELINEANTE

MECANICO EN CONSTRUCCION Y GENERAL
GRATIS recibirá equipo completo de dibujo compuesto de 17 piezas, entre ellas compás, tiralíneas y bigueta. Además 137 láminas de toda clase de elementos; 15 láminas de rotulación y 32 planos, con sus lecciones correspondientes

CURSO POR CORRESPONDENCIA

ROTULACION

GRATIS recibirá 200 LAMINAS con modelos de letras, orlas, adornos y anagramas. Aprenderá todos los técnicos: al pincel, a la pluma, al aerógrafo, al grabado, delineada y dibujada, realizadas sobre madera, papel, cartón, cristal, telas y lonas.

OTROS CURSOS: DIBUJO ARTISTICO Y COMERCIAL • TOPOGRAFO • DECORACION • PINTOR DECORADOR • APAREJADOR • TECNICO DE LA CONSTRUCCION • HORMIGON ARMADO • MAESTRO ALBANIL • TECNICO MECANICO • MOTOR • MECANICO DE COCHES • CARPINTERIA Y EBANISTERIA

LEAC Pida Folletos GRATIS y sin compromiso a FONTANE S.A. 15 Dpto. 761 BARCELONA

Nuevo remedio suizo contra

Costra de leche

Furunculosis, Eczema, Ulceras en las piernas



EF-10/2 C.S. 14.387

Vitamina "F 99" es una concentración de sustancias nutritivas naturales que la ciencia considera como vitales e indispensables para la salud de la piel. Vitamina "F 99" es completamente inofensiva, de tal modo que se puede administrar hasta a los niños de pecho.

El tratamiento combinado

con Vitamina "F 99" debe aplicarse por vía interna (cápsulas o gotas) y externa (ungüentos) para obtener los mejores resultados en los eczemas, furunculosis crónica, úlceras en las piernas y psoriasis.

Vitamina "F99"

CUPON

Pida el folleto gratuito en su farmacia o escriba al Laboratorio Vitapharm, Dpto. 2-B Apartado 161, San Sebastián, enviando este cupón

LA GINETA

"DIA DE LA FE" Y "DIA DE LOS CAIDOS"

Para conmemorar el "Día de la Fe" y "Día de los Caidos" y organizados por la Jefatura Local de F.E.T. y de las J.O.N.S., se ha celebrado en el día de hoy en esta iglesia parroquial, a las diez de la mañana, una Misa de Réquiem en sufragio de los Caidos por Dios y por España. A la misma ha asistido gran cantidad de público y cuyos actos han sido presididos por el jefe local, camarada José Fuentes García, autoridades civiles y militares y jerarquías locales.

Una vez terminada la Santa Misa, todos los asistentes se trasladaron a la Cruz de los Caidos, rezando un responso al señor cura párroco, don José Alemán Muñoz, depositándose a continuación por el jefe local y delegada de la Sección Femenina una corona de laurel. CORRESPONSAL

ISASI

PUBLI. ORO

5º Concurso PROFIDÉN

SEPTIEMBRE 1955 • MAYO 1956

8 sorteos de regalos (uno mensual)

17.120 premios por valor de 1.500.000 pesetas

Para participar, soliciten las bases a su proveedor habitual de dentífricos.

8 Coches RENAULT 4 C.V.	8 Relojes sobremesa
8 Motos VESPA	64 Bicicletas BH
8 Radiogramolas PHILIPS	48 Relojes CERTINA
8 Receptores tocados PHILIPS	240 Balones CONDOR
8 Receptores portátiles PHILIPS	240 Muñecos LILI

¡Y MILES DE EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL Y CEPILLOS PROFIDÉN!

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

Cualquier quehacer...

con OSRAM es un placer!!

OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

SULFATO AMONICO DE LA CASA UNICOLOR, S. A.

para cultivo del trigo a 2'75 Ptas en cualquier destino de la provincia de Albacete.

Se sirven vales del S. N. T.

Almacenistas, consulten beneficencias a

"ABONOS PICAZO"

ROSARIO, 31 ALBACETE

PENSEQUES DE LA CIUDAD

ESTERILLAS

Las muchachas de la ciudad hoy abuelas hablaban con el novio por la reja, cosa bien vista por todos menos por el galán a la intemperie: que quien algo quería algo habría de costarle. Antaño bastaba un ligero chubasco para poner las calles intransitables. "Un nevazo" las dejaba blancas hasta la época de la siega. Como el despiume de la pava solía ser—como siempre—interminable, algunas mujeres daban al novio, por la reja, o la servía la criada, según el rango social, una esterilla de pleitas, a fin de que los pies no se le congelasen del todo. Terminada la chachara y tras aquello que no fué nunca novedad en los noviazgos, el mozo devolvía la esterilla y hasta la próxima.

Una gentileza humanitaria de ellas que la gente indolente comentaba, sin ánimo hiriente, en el sentido de que la novia trataba de que no se le escapase el novio. En muchos casos acertaban. En otros surgían los penseques, que nacen de pasarse de listos o de ser más tontos que una mata de habas.

En los arranques de las escaleras y en el umbral de las puertas solían colocarse esterillas para restregarse los pies antes del acceso. Se las llevaban por las buenas. Hoy se ponen limpiabarros metálicos sujetos con cadena. Y aún así...

Las esterillas, las alfombrillas, los tepalidos y los baños se sacudían por los balcones para clamor de los transeúntes y para risotadas de las domésticas. Hoy no hay protestas ni algazaras, pero se airean por los mismos huecos. Si se dice algo, nos acallan manifestando que tratan de hacer eso de Bagdad que han visto en el cine.

En Valencia, por las fallas, piden "esteretas velletas" para incrementar las piras. Por aquí no se hartan de ser viejas. Bien es verdad que no aguantan excesivos restregones. Está el calzado muy caro. Y como cuando vamos de visita el señor acaba de salir...

F. DEL CAMPO AGUILAR

CARIDAD FRATERNA

Por José de Luna Cañizares

Cuando en la rutina de nuestra vida se producen acontecimientos que soliviantan al corazón, es porque una fuerza externa se mete dentro de nosotros y escarba en lo más escondido de nuestro ser.

La Junta Diocesana de Acción Católica, ante unas jornadas de apostolado y meditación, que culminarán el 6 de noviembre—Día Nacional de la A. C.—me ha ordenado, por amable requerimiento de su presidente, que contribuyera con mi torpe pluma a la exaltación de la caridad, que ellos tan abnegadamente vienen practicando ejercitando. Y a ello me refería, cuando afirmaba que si algo hurga en nuestra alma, merece la pena desahogarlo con entusiasmo.

Los hombres de Acción Católica saben soliviantar el alma de todos aquellos que, por una corriente de trivialidad, permanecen amodorrados entre la despreocupación y la indolencia. Del hombre que aprendió a rezar, pero se le fué olvidando en el tráfico inútil de una pagana agitación del pensamiento, que le va muy bien al cómodo discurrir de su existencia. Del hombre que mira las cosas en su adjetivación especulativa,

sin pensar que una simple rosa nos da una lección de generosidad todas las primaveras. Del que sólo ve en sus horas una abreviatura para su ambición y no el compás del tiempo que nos acerca a la muerte. Del hombre, en fin, que no se procura unos minutos para pensar y quedarse a solas dialogando con su conciencia.

Y es que nuestra sociedad, oscila, respectivamente, entre la aventura del pecado y el descubrimiento de la santidad. No conoce, generalmente, ese término medio de situarse entre la prudencia de la virtud y la virtud de la prudencia. Por eso Dios tuvo que tomarse el trabajo, para salvarle, de inventarle una atracción más poderosa que la inventada por el demonio para perderle: E inventó la CARIDAD. Ese necesario aglutinante de la convivencia, que sólo encuentra su cauce legítimo dentro de la Religión Católica, en ese imperativo "Amorás a tu prójimo como a ti mismo", que es consigna permanente de nuestra Iglesia y angustia dolorosa de los que padecen avidez de amor.

El amor al prójimo ha sido siempre el testimonio más incuestionable de la piedad, ejercida ésta en forma de mandato divino y no como soberbia y petulante vanagloria de oropeles humanos. Caridad para los demás, que es el tónico más estimulante del espíritu, que conforta el alma y sitúa al hombre en vías de perfección. Que el hombre que se complace de sus semejantes y sabe enjugar sus pesares, no alberga malos instintos, ni vicios abyectos oscurecen su alma.

En los Proverbios de Salomón se afirma "que quien da al cerrar" y el ejemplo, que viene desarrollando con verdadero detenimiento la Caritas de Albacete.

Que si la oración es el perfume más acusado del alma, y el dolor la depuración de la vida, el amor—esto es, la caridad—es el más auténtico origen y fundamento de nuestro destino sobrenatural.

Hoy obliga más que nunca la caridad, porque son mayores y más angustiosas las necesidades. Y han de practicarla los mismos católicos, tan convencionales y olvidadizos las más de las veces, que creen que con sólo rezar mucho pueden salvarse.

Y no hay que olvidar que, para abrir las manos a la caridad es mucho mejor todavía.

Plaza del Altozano

Hace unos días, fuimos testigos de una conversación con el alcalde de la ciudad, en el que se exponían los proyectos musicales que el Ayuntamiento tiene en cartera para este curso, y que por lo visto, como manjarán a desarrollarse muy en breve.

Con estos proyectos, se apuntaba la posibilidad, o mejor dicho, la conveniencia de la adquisición de un piano de cola, adecuado para recitales de eminentes pianistas, de Agrupaciones pequeñas en las que este instrumento es necesario, además del servicio que puede prestar a los conciertos de Feria, en los estrenos de las obras en las que el piano cobra la máxima atención de los compositores al concederle la supremacía de solista.

Importante es a nuestro juicio, que el Ayuntamiento estudiara la conveniencia de la adquisición referida, pues sin ir más lejos, recordamos cómo resultaron, el pasado año, deslucidas las actuaciones del "Cuarteto Beethoven" y del excelente pianista Mira Figueroa, a causa de la circunstancia de no poseer un piano en condiciones.

Además, según tenemos entendido no se tardará mucho en que Albacete posea un Centro, que bien podrá denominarse "Casa de la Cultura", donde se agrupen bibliotecas, sala de exposiciones, de conferencias, etc., etc., y, precisamente en aquellos locales, sería el mejor lugar para depósito, casi permanente, de dicho instrumento.

Y ya que de cuestiones relacionadas con la música hablamos, anunciaremos como tenemos novedades en este aspecto. Novedades de las que hoy no vamos a decirles nada por haber consumido todo el espacio de que disponemos, prometiéndoles, sin embargo, un comentario sobre ello en nuestro número de mañana.

José ESPINOSA

El fantasma realquilado

(Viene de la pág. PRIMERA)

tas, como dos fuegos fatuos. No muy lejos, en un recodo sombrío donde la amarilla luz de un farol languidecía bajo las copas de unos plátanos copudos, Jerónimo Villegas descubrió un grupo de fantasmas que conversaban junto a las grandes de un crucero. Acercose y se unió calladamente a sus hermanos en infortunio. Uno de ellos le interrogó:

—¿No eres el alma en pena de la Casa del Escudo?

—Si—contestó Jerónimo—, pero la han derribado, y ando por aquí sin saber qué determinación tomar.

—Métete en otra casa. Algunos de nosotros hemos hecho lo mismo. Esta es una época de crisis para los fantasmas.

—Pero—gimió Villegas— en mi sentencia está que he de cumplir la condena en una morada antigua y destaralada.

—De eso ya no queda—suspiró otro espectro.

—Ahi está lo malo. Y yo no puedo quedarme así, infringiendo lo que me fué ordenado. Sin duda se me depararán grandes males.

Sollozó. Los otros parecían muy impresionados. Sabían que, en efecto, podía tener consecuencias terribles, aquella infracción. Uno dijo, después de cavilar algún tiempo.

—Yo me he refugiado no lejos de aquí, en una casa muy antigua de la que aun quedan algunas habitaciones en mediana conservación. Como tu caso es grave, procuraré auxiliarte. Verdaderamente, ya no hay allí sitio para nadie más; pero si te avienes a compartir conmigo un cuartucho que está debajo de la escalera, te podré albergar mientras no descubras algo mejor. Yo mismo estoy de prestado. Si saben que te realquiló la habitación...

—Yo sé lo que dirán. Es todo lo que puedo hacer por ti.

—Si; pero yo tengo que

ir recitando una delicada plegaria en la que pido perdón a mi dulce esposa Fidelia, a la que maté cuando la sorprendí con su amante, que era un teniente de husares. La plegaria está en verso libre y es delicadísima. Ha de ser pronunciada con voz entenebrecida, y en un silencio impresionante. Pues bien: oye esto:

—Prestaron atención. La casa se había llenado con los "fiplos" de un cante jondo.

—Es el inquilino de la "radio"—dijo Jerónimo— que han comenzado a captar emisoras.—¿Quién es capaz de recitar el "Lamento de Fidelia" con esa música?

—¿Entonces?—murmuró rerpelido el fantasma amable.

—Entonces... vengo a despedirme. Ignoro a dónde iré, pero no puedo continuar aquí. Veré si consigo informar al Más Allá de que hasta ahora la condición de fantasma realquilado se ha hecho imposible en este mundo.

Y salió por un tragaluz. (Prohibida la reproducción)

Ha muerto "Machaquito"

Esta mañana en Córdoba

CORDOBA, 1. (URGENTE). A las doce menos cuarto de esa mañana ha fallecido el exmatador de toros Rafael González Madri, "Machaquito" rodeado de sus familiares.

Anoche, a última hora se agrava en la dolencia que padece. La noticia al ser conocida en Córdoba, ha causado profunda impresión y por la casa mortuoria, donde ha quedado instalada la capilla ardiente, han desfilado ya numerosos amigos y admiradores.—Cifra.

—Por qué no vas al antiguo salón biblioteca?

—Porque es el sitio al que acudís todos, y con las luces que obligadamente brotan de vuestras cuencas vacías, aquello tiene el aspecto de una verbena.

—Entonces, pásate por los dormitorios.

—Si; pero yo tengo que

—Pues espera a que termine mi ronda—indicó otro.

Y, cuando así ocurrió, se marcharon juntos.

Era una construcción muy antigua, en efecto, aquella en la que penetró Jerónimo, o mejor dicho, los restos de una antigua construcción. El fantasma respiró con delicia el olor a maderas podridas y se dejó conducir hasta una estancia estrecha y polvorienta.

—Aquí es—dijo el aposentador—. No hay otra cosa.

—Pues aquí me quedo—aceptó Jerónimo.

Y allí se quedó, y comenzó sus rondas. Pero no tardó muchas noches en solicitar una conferencia con el aparecido que le había realquilado la estancia.

—Yo—se disculpó tartamudeando—agradezco mucho tu buena voluntad y el favor que has querido hacerme; pero aquí no hay quien pare. Me resulta imposible cumplir con mi deber y atender a lo que me está ordenado. Se convino que tendría derecho al pasillo. El pasillo me es imprescindible, porque he de recorrerlo lentamente, arrastrando una cadena; pero resulta que el fantasma del conde don García lo recorre a la misma hora con la jauría que le sirvió para destrozar el cuerpo de su hijo. Y los perros se enredan en las cadenas y me está saliendo la cosa bastante mal.

—¿Por qué no vas al antiguo salón biblioteca?

—Porque es el sitio al que acudís todos, y con las luces que obligadamente brotan de vuestras cuencas vacías, aquello tiene el aspecto de una verbena.

—Entonces, pásate por los dormitorios.

—Si; pero yo tengo que

AL CERRAR

Franco recibe a Foster Dulles en El Pardo

MADRID, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en su residencia de El Pardo, al secretario de Estado norteamericano, Mr. John Foster Dulles.

Han asistido a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo; el secretario de Estado norteamericano para Asuntos de Europa, Mr. Merchant; el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Lodge, y el secretario de Embajada español, señor Valls.

A las 12,40 llegó el secretario de Estado norteamericano al Palacio de El Pardo.

Mr. Foster Dulles y sus acompañantes entraron en el Palacio por la puerta principal donde formaban fuerzas de la Guardia Mora, y se dirigieron al Patio de Embajadores en el que formaba igualmente una Compañía del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Patio estaba adornado en sus soperales con tapices del patrimonio.

En el antedespacho del Caudillo el secretario de Estado norteamericano, el ministro español de Asuntos Exteriores y demás personalidades que les acompañaban fueron recibidos por el jefe de la Casa Civil del Generalísimo, marqués de Huélor de Santillán, que les acompañó al despacho de Su Excelencia, con quien quedaron reunidos a la una menos cuarto de la tarde.

Continúa sus tareas el Consejo Provincial del F. de Juventudes

Se discute la ponencia sobre las Falanges Juveniles

Como ya les hemos anunciado y en régimen de internado continúa sus tareas en la Granja Escuela, el Consejo Provincial del Frente de Juventudes.

A los actos que ayer les relatábamos, añadiremos que el ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco, explicó a los congresistas la lección del Día de la Fe. En cuanto a los actos que la Legión de Flechas desarrolló ante el Consejo, relativos a la conmemoración del Día Mensual del Hogar, diremos también que fueron seguidos con el mayor interés por todos los delegados.

Continúan informando distintos jefes de Servicio y Asesorías. Lo hicieron últimamente las Asesorías de Educación Física y el Departamento de Administración. Ayer comenzó el estudio de los informes de la Ayundantía sobre Falanges Juveniles de Franco y plan de actividades para el presente Año Político. Tales informes y plan de estudios fueron expuestos por el ayudante provincial, comenzando seguidamente las consultas,

observaciones e iniciativas sugeridas a lo largo de la exposición del ayudante por los distintos consejeros. Durante todo el día de ayer, las sesiones fueron dedicadas a las Falanges Juveniles.

Durante todo el día de mañana, el Consejo Provincial del Frente de Juventudes, cuyas sesiones preside el delegado provincial de la Organización, continuará sus tareas.

Fin del idilio...

(Viene de la pág. PRIMERA) Townsend, al que ha decidido abandonar por prohibirle el matrimonio sus convicciones religiosas.—Efe.

LOS LONDINESES ENTRISTECIDOS

LONDRES, 1.—La decisión de la princesa Margarita de abandonar a Peter Townsend ha dejado a los londinenses un poco entristecidos, pero la mayoría de los británicos estiman que esta era la única decisión que podía adoptar la princesa al desaprobar el proyectado matrimonio la Corona y la Iglesia.—Efe.